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Introdução:

O Plano de gestão 2010-2014 desta chapa foi elaborado a partir da relação-tripé Ensino, Pesquisa e Extensão como é proposto nos documentos (Estatuto e Regimento) da UFG, por entendermos que o mesmo deve estar em consonância com a proposta político-pedagógica da universidade.

Buscaremos junto aos vários segmentos do CEPAE - professores, técnicos administrativos e alunos contribuições para compor e complementar este nosso plano de gestão. Resolveremos os problemas que possam surgir do modo participativo, levando em consideração as sugestões, advindas de todos os setores, na resolução dos mesmos. 

Para isso, manteremos a ouvidoria por meio do site do CEPAE e da “caixa” para receber as críticas e/ou sugestões, e procuraremos manter o diálogo com todos os segmentos da escola. Queremos que nossa escola seja um “lugar atrativo e cativante” para que todos, professores, funcionários e alunos, tenham prazer e orgulho de fazer parte do CEPAE.

O objetivo deste Plano é apresentar um conjunto de metas internas e externas.

METAS INTERNAS AO CEPAE
ENSINO:
· Manter a atenção especial ao Ensino da Escola Básica, sem perder de vista a pós-graduação.

· Apoiar as iniciativas das subáreas/áreas de conhecimento na elaboração de novos cursos de especialização e/ou mestrado.

· Refletir sobre a participação de docentes do CEPAE em outras unidades da UFG, como professores convidados nos programas de Mestrado e Doutorado, observando-se a prioridade às necessidades do CEPAE.

· Refletir com os professores sobre a possibilidade de criação da coordenação específica para o Ensino Médio.

· Repensar a relação CEPAE-família no que se refere às questões pedagógicas e acompanhamento do processo de ensino/aprendizagem dos alunos, tendo como apoio a APM.

· Empenhar para que as mudanças sugeridas pela avaliação da reforma do Ensino Médio sejam implementadas e possam contribuir para a melhoria do ensino e adequação à realidade sócio-cultural dos alunos. 

· Apoiar a atuação da Comissão de Estágio do CEPAE (CEPE) junto aos Institutos e Faculdades da UFG e outras Instituições de Ensino.

· Apoiar a elaboração de projetos que visem a manutenção e uso dos laboratórios do CEPAE. 

· Buscar recursos para investimentos em melhorias de nossas instalações físicas visando suprir a falta de espaços adequados para o ensino de artes, entre outros.

PESQUISA

· Refletir sobre a relação ensino e pesquisa pedagógica no CEPAE. 

· Apoiar a Comissão de Pesquisa de forma a dar suporte às necessidades dos professores quanto a elaboração, acompanhamento, financiamento e publicação de projetos de pesquisa .

· Estimular a participação dos professores, funcionários e alunos em Seminários, Simpósios, Encontros, Congressos de pesquisa, com apresentação de trabalhos.

· Rearticular no CEPAE o Encontro de Pesquisadores dando visibilidade no âmbito da Universidade e da PRPPG bem como da comunidade.

EXTENSÃO

· Apoiar a Comissão de Extensão de forma a dar suporte às necessidades dos professores e funcionários quanto a elaboração, acompanhamento, financiamento e publicações de projetos de extensão.

· Divulgar e discutir nas subáreas/áreas e Conselho Diretor os convites recebidos pelo CEPAE para atuação em atividades de extensão. 

QUALIFICAÇÃO

· Estimular e apoiar a participação dos professores e funcionários do CEPAE em programas de qualificação.

FASES/SUBÁREAS/ÁREAS

· Refletir sobre o papel das fases de Ensino do CEPAE de modo a articular o trabalho das subáreas e áreas de conhecimento. Os projetos de ensino das subáreas devem traduzir a compreensão da inter-relação entre as fases de ensino.

TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS

· Repensar a importância e o papel dos vários setores administrativos e de apoio pedagógico na construção e atuação no PPP do CEPAE.

· Criar espaços para estágio de profissionais da biblioteca, psicologia, serviço social, nutrição com vistas a apoiar os trabalhos desenvolvidos pelos profissionais do CEPAE.

· Procurar ampliar, na medida do possível, o número de funcionários e técnicos administrativos para prestar cada vez mais um melhor serviço à comunidade cepaneana. 

ESTUDANTES

· Apoiar e estimular o Grêmio Estudantil na realização de atividades socio-culturais (teatro, artes plásticas, música, coral, cinema, esporte e lazer) que promovam a interação entre os alunos.
APM.

· Apoiar as atividades do APM no que se refere ao projeto político-pedagógico do CEPAE.

· Incentivar a participação dos pais nas várias comissões, de modo a tornar mais eletiva à participação da família no CEPAE.
METAS EXTERNAS AO CEPAE

· Apoiar a socialização das experiências pedagógicas desenvolvidas no CEPAE em Encontros de Educação para contribuir na melhoria do Ensino Básico. 

· Divulga as ações desenvolvidas no CEPAE para dar maior visibilidade no âmbito da UFG e a sociedade de modo geral.

