	CAPES

	Programa Nacional de Cooperação Acadêmica - Ação Novas Fronteiras (Procad-NF)

Objetivo:

O objetivo é apoiar projetos conjuntos de ensino e pesquisa, em instituições distintas, que estimulem a formação pós-graduada, a mobilidade docente e discente e a fixação de pesquisadores doutores nas Regiões Norte, Nordeste e Centro-Oeste.

Quem pode participar:

Equipes formadas por professores e estudantes vinculados aos programas de pós-graduação recomendados pela Capes nas instituições de ensino superior (com conceito Capes, igual ou superior a 5 no nível de doutorado). Os projetos devem ter equipe constituída de, pelo menos, três docentes/pesquisadores doutores.

Benefícios:

Entre os itens financiáveis estão bolsa e auxílio moradia no país; passagens aéreas e diárias para missões de estudos, missões de docência e pesquisa e estágio pós-doutoral; diárias para missões de docência e pesquisa; e recursos de custeio para o desenvolvimento das atividades do projeto até o máximo anual de R$ 10 mil para cada equipe integrante do projeto.

Inscrição:

Serão recebidos para avaliação, até 20 de novembro, projetos de implantação de redes de cooperação acadêmica submetidos pelas regiões Norte, Nordeste e Centro-Oeste.

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/editais/Edital_Procad_NF2009.pdf

	Programa Professor Visitante Nacional Sênior (PVNS)

Objetivo

Atender as instituições federais de ensino superior (Ifes) criadas a partir do ano 2000, assim como àquelas participantes do Programa Reuni. O objetivo é fortalecer e consolidar essas instituições, em particular seus campi fora de sede.

Quem pode participar

O Programa Professor Visitante Nacional Sênior é voltado para professores que possuem título de doutorado há mais de dez anos e estão aposentados ou oficialmente licenciados.

Benefícios

Aos professores serão oferecidas bolsas no valor de R$ 8.905,42 mensais e passagem aérea, de ida e volta, entre a residência do candidato e a instituição onde atuará o bolsista.

Inscrições

As inscrições vão até o dia 20 de novembro.
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_PVNS2009.pdf

	Pró-Comex




Objetivo:

Estímulo, no país, para a realização de projetos conjuntos de pesquisa utilizando-se de recursos humanos e de infra-estrutura disponíveis em diferentes instituições de ensino superior (IES) e/ou demais instituições de pesquisa, de modo a possibilitar a produção de pesquisas científicas, mercadológicas e tecnológicas e a formação de recursos humanos pós-graduados em comércio exterior.

Duração máxima dos projetos:

Quatro anos para o exercício orçamentário e cinco anos para a execução das atividades do projeto.

Valor do financiamento:

Até R$ 75 mil por projeto por ano, totalizando o máximo de R$ 300 mil por projeto em quatro anos. O valor já inclui os gastos previstos com bolsas de estudo.

Itens financiáveis:

bolsa no país com prazo de implementação e duração vinculados ao prazo de vigência do projeto, nas seguintes modalidades: mestrado, com duração máxima de 24 (vinte e quatro) meses; doutorado, com duração máxima de 48 (quarenta e oito) meses; passagens aéreas para missões de estudos e de pesquisa e docência nacionais; passagens aéreas para realização de trabalhos ou participação em eventos e missões governamentais no exterior; diárias para missões de pesquisa e docência; despesas de custeio relacionadas às atividades do projeto; equipamentos e materiais permanentes, incluindo material bibliográfico, destinados a atender as atividades do projeto; despesas para estágio de pesquisa na Secretaria de Comércio Exterior do MDIC.

Inscrições:

Até 11 de novembro de 2009
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_ProComex2009.pdf

	Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência - PIBID




Objetivos:

Um dos objetivos do Pibid é a elevação da qualidade das ações acadêmicas voltadas à formação inicial de professores nos cursos de licenciatura das instituições públicas de educação superior. Assim como a inserção dos licenciandos no cotidiano de escolas da rede pública de educação, o que promove a integração entre educação superior e educação básica.

O programa visa também proporcionar aos futuros professores participação em experiências metodológicas, tecnológicas e práticas docentes de caráter inovador e interdisciplinar e que busquem a superação de problemas identificados no processo de ensino-aprendizagem. Além de incentivar as escolas públicas de educação básica a tornarem-se protagonistas nos processos formativos dos estudantes das licenciaturas, mobilizando seus professores como co-formadores dos futuros professores.

Proponentes:

Podem apresentar proposta, as instituições públicas de educação superior, federais e estaduais, que possuam cursos de licenciatura plena legalmente constituídos, que tenham sua sede e administração no país e que participam de programas estratégicos do MEC como o ENADE, o REUNI e os de valorização do magistério, como o Plano Nacional de Formação de Professores, o ProLind, o ProCampo e formação de professores para comunidades quilombolas.

As IFES que possuírem projetos do Pibid em andamento poderão apresentar proposta complementar em licenciaturas ainda não apoiadas pelo programa no âmbito da instituição.

Bolsas:

São quatro modalidades de concessão de bolsas: Bolsistas de iniciação à docência, para estudantes dos cursos de licenciatura plena, no valor de R$ 350. Bolsistas de supervisão, para professores das escolas públicas estaduais ou municipais, no valor R$ 600. E bolsistas coordenadores institucionais de projeto e coordenadores de área de conhecimento, para docentes das instituições federais e estaduais, no valor de R$ 1,2 mil.

Inscrições:

A proposta deverá ser submetida à CAPES pela Pró-Reitoria de Graduação ou órgão equivalente da Instituição tanto em formato impresso quanto em formato eletrônico para os endereços presentes no Edital. O prazo para as inscrições vai até o dia 9 de novembro

Data e horário limite para submissão das propostas

9/11/2009 (até as 20h)

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital02_PIBID2009.pdf

	Programa PROBRAL II




OBJETIVOS:

Apoiar projetos conjuntos de pesquisa e o intercâmbio científico entre grupos de pesquisa brasileiros e alemães de Instituições de Ensino Superior que promovam a formação em nível de pós-graduação (doutorado sanduíche e pós-doutorado), incentivando o duplo-doutorado.

BENEFÍCIOS:

Passagens aéreas internacionais para brasileiros em missão na Alemanha;

Bolsas para brasileiros em missão de estudos na Alemanha, nos termos das normas vigentes da CAPES;

Material de consumo de atividades correntes para a equipe brasileira (até o valor máximo de R$ 10.000,00).

PRAZO DE INSCRIÇÃO:

15 de outubro de 2009

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_ProbralII2009.pdf

	Programa UNIBRAL II




OBJETIVO

O Programa UNIBRAL II tem por objetivo estimular o intercâmbio de estudantes de graduação e docentes, a aproximação curricular de Instituições de Ensino Superior brasileiras e alemãs, o reconhecimento mútuo de créditos e conseqüente duplo diploma de graduação.

BENEFÍCIOS:

Passagens aéreas internacionais para docentes brasileiros em missão de trabalho na Alemanha;

Bolsas e passagens aéreas para estudantes brasileiros de graduação em missão de estudos na Alemanha, nos termos das normas vigentes da CAPES;

Recursos para aquisição de material de consumo de atividades correntes para a equipe brasileira (até o valor máximo de R$ 10.000,00).

PRAZO DE INSCRIÇÃO:

15 de outubro de 2009
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_UNIBRALII2009.pdf

	Prêmio Systems Link - Pró-Multiplicar




Objetivo:

O prêmio tem como objetivo fomentar o compromisso das instituições participantes dos programas em ações de divulgação e treinamento do serviço no âmbito de suas respectivas atuações, bem como premiar as práticas mais bem-sucedidas com estas finalidades. 

Quem pode participar:

A inscrição no prêmio é aberta a todas as instituições do programa Pró-Multiplicar e dividido em cinco categorias: Ciências Exatas e da Terra Agrárias e Engenharias; Letras, Artes e Lingüística Ciências Humanas Sociais e Aplicadas; Ciências Biológicas e Ciências da Saúde; professores coordenadores; e bibliotecários.

Término das inscrições

19 de outubro de 2009

Resultado

11 de novembro de 2009

Os projetos premiados deverão ser executados no primeiro semestre letivo de 2010.
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/editais/PremioSystemsLink_DOU.pdf

	Programa CAPES/SRE




Objetivos

Oferecer anualmente até 10 (dez) bolsas de estudo a estudantes mexicanos, para formação, em nível de doutorado, nas Instituições de Ensino Superior brasileiras.

Benefícios

Passagens aéreas internacionais para mexicanos.

Bolsas para mexicanos nos termos das normas vigentes da CAPES.

Duração das bolsas

Até 48 meses, improrrogáveis.

Prazo de inscrição

até 30 de outubro de 2009.
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_SRE2009.pdf

	Programa CAPES/Brafitec

OBJETIVOS: 

Criar e consolidar a cooperação bilateral por meio de parcerias universitárias nas especialidades das engenharias, favorecendo o intercâmbio de estudantes de graduação, as iniciativas sobre a assemelhação de estrutura e conteúdos curriculares, e metodologias de ensino nos dois países. 

BENEFÍCIOS: 

Bolsas e passagens aéreas internacionais para estudantes brasileiros nos termos vigentes na Capes; Passagens aéreas internacionais e diárias para docentes brasileiros em missão na França;

· Custeio de atividades correntes para a equipe brasileira.

DURAÇÃO DOS PROJETOS: 

2 (dois) anos, prorrogáveis por mais 2 (dois).

DATA LIMITE PARA ENCAMINHAMENTO DA PROPOSTA:

15 de outubro de 2009: até as 18:00hs, exclusivamente via Internet

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_Brafitec2009.pdf 

	Estágio Pós-Doutoral

A Capes oferece bolsa para a realização de Estágio Pós-Doutoral no exterior a pesquisadores doutores, com formação obtida há menos de oito anos, que atuem em atividade de docência e de pesquisa no Brasil, com o objetivo de contribuir para a inserção internacional desses pesquisadores, para o estabelecimento do intercâmbio científico e abertura de novas linhas de pesquisa de relevância para o desenvolvimento da área no país.

A duração da bolsa varia de seis a dezoito meses, improrrogáveis, e é estabelecida de acordo com o cronograma de execução proposto na candidatura. A natureza das atividades que compreendem o estágio apresenta a perspectiva de colaboração entre pesquisadores, não cabendo encargos recíprocos para desenvolvimento, que impliquem, por exemplo, o pagamento de taxas escolares.

As inscrições deverão seguir o calendário abaixo:

Inscrição - 03/Setembro a 01/Novembro
As Orientações para Candidatura podem ser obtidas abaixo, em Documentos Relacionados. Para fazer sua inscrição e acompanhar o andamento de sua solicitação clique, respectivamente, nos links Inscrições on-line e Situação do processo. Caso seja necessário o envio de documentos, após a efetivação da inscrição on-line, utilize os recursos disponíveis ao clicar no item Envio de Documentos Avulsos.
http://www.capes.gov.br/editais/abertos/2561-estagio-pos-doutoral 

	Estágio Sênior

A Diretoria de Relações Internacionais da Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes), no uso de suas atribuições, torna pública a seleção de candidaturas à bolsa para a realização de Estágio Sênior no exterior nas diversas áreas do conhecimento.

A Capes oferece bolsa para a realização de Estágio Sênior no exterior a pesquisadores doutores com formação obtida há mais de oito anos e com vínculo empregatício com instituição de ensino superior ou de pesquisa brasileira, visando o intercâmbio científico e o estabelecimento de parcerias com congêneres internacionais, direcionado à execução de projeto de pesquisa, sempre inserido no contexto institucional de atuação do candidato.

A duração da bolsa para realização do estágio sênior no exterior varia de um a doze meses, é improrrogável e estabelecida de acordo com o cronograma de execução proposto na candidatura. A natureza das atividades que compreendem os estágios apresenta a perspectiva de colaboração entre pesquisadores, não cabendo encargos recíprocos para desenvolvimento, que impliquem, por exemplo, o pagamento de taxas escolares.

As inscrições deverão seguir o calendário abaixo:

Inscrição- 03/Setembro a 01/Novembro

As Orientações para Candidatura podem ser obtidas abaixo, em Documentos Relacionados. Para fazer sua inscrição e acompanhar o andamento de sua solicitação clique, respectivamente, nos links Inscrições on-line e Situação do processo. Caso seja necessário o envio de documentos, após a efetivação da inscrição on-line, utilize os recursos disponíveis ao clicar no item Envio de Documentos Avulsos.

http://www.capes.gov.br/editais/abertos/2562-estagio-senior- 

	Programa de Apoio a Eventos no Exterior (PAEX) 
 

Objetivo:

Apoiar a apresentação de trabalhos científicos de professores e pesquisadores, portadores de diploma de doutorado, em eventos no exterior, propiciando visibilidade internacional da produção científica, tecnológica e cultural brasileira.

O apoio consiste em auxílio-deslocamento, que se destina às despesas com passagens para a participação em evento científico no exterior, indicado na inscrição e aprovado pela CAPES. O valor do auxílio será estabelecido pela CAPES de acordo com a localização geográfica do evento. O depósito será efetuado em uma única parcela, em conta bancária no Brasil, não admitindo pagamento de diferença nem restituição de saldo. É de responsabilidade exclusiva do candidato as providências quanto à aquisição de passagens.

O valor do auxílio deslocamento foi redimensionado, conforme publicado no Edital DRI/CGBE nº 006/2009, abaixo. A mudança terá vigência para as candidaturas aprovadas visando à participação em evento no exterior a partir de Julho de 2009.

Para implementação do apoio, o candidato aprovado deve apresentar a documentação complementar, conforme descrita nas Orientações para Candidaturas, em Documentos relativos ao Programa, disponíveis nesta página.

A prestação de contas do auxílio-deslocamento deverá ser efetuada no prazo máximo de 60 dias após o evento. O beneficiado deverá enviar à Capes os originais do bilhete aéreo e dos cartões de embarque por correio, postado para a Divisão de Acompanhamento de Egressos, e as respectivas cópias, bem como o relatório referente às atividades desenvolvidas, por meio do item abaixo ‘Envie Documentos Avulsos', em arquivo eletrônico de tamanho inferior a 5 Mbytes , no padrão Acrobat Adobe (.pdf), único formato aceito.

As inscrições no PAEX devem ser efetuadas on-line, seguindo o calendário a seguir:

Por período do evento (conferir o período dos eventos)
De 01 de setembro de 2009 a 31 de agosto de 2010
http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_PAEX2009.pdf

	Programa Geral de Cooperação Internacional

OBJETIVOS:

Apoiar projetos conjuntos de pesquisa e parcerias universitárias entre Instituições de Ensino Superior do Brasil e de países que promovam a formação em nível de pós-graduação (doutorado sanduíche e pós-doutorado), situadas em países com os quais o Brasil possui acordos internacionais , mas a CAPES não possui acordo específico, e o aperfeiçoamento de docentes e pesquisadores.

BENEFÍCIOS:

· Bolsas de estudo em nível de doutorado-sanduíche e pós-doutorado;

· Passagens áreas internacionais e diárias para a equipe brasileira no país destino, nos termos das normas vigentes da CAPES;

· Custeio de atividades correntes para a equipe brasileira (valor máximo de R$ 10.000,00).

DURAÇÃO DOS PROJETOS:

2 anos, prorrogáveis por mais 2.

PRAZO DE INSCRIÇÃO:

Fluxo contínuo.  

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_Geral_Cooperacao_Internacional.pdf 

	Chamada Pública MEC/MDIC/MCT

Objetivo:

Incentivar a pesquisa, o desenvolvimento de processos e produtos inovadores no País por meio da associação entre instituições científicas e tecnológicas(ICTs) e empresas. Além disso, dinamizar a obtenção de direitos de propriedade industrial e intelectual pelas ICTs e pelas empresas nacionais, mediante concessão de incentivos fiscais a projetos de pesquisa científica e de inovação tecnológica.

Como funciona?

Poderão apresentar propostas de projetos somente as instituições caracterizadas como ICTs, conforme descrito no Artigo 2º da Lei nº 10.973, de 02 de dezembro de 2004 (Lei da Inovação Tecnológica). As propostas poderão ser apresentadas de maneira individual ou coletiva. As propostas coletivas poderão prever a participação de duas ou mais ICTs ou de ICTs com uma ou mais pessoas jurídicas financiadoras. Não existe limite financeiro para os projetos, assim como não existem restrições quanto aos itens a serem financiados (custeio e capital). Informações adicionais podem ser obtidas na Coordenação Geral de Programas Estratégicos (CGPE), telefone 61-21047233, e pelos endereços luciano.neto@capes.gov.br elarissa.castro@capes.gov.br .

Inscrições

Abertas o ano inteiro 

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_2007_MCT-MDIC-MEC.pdf 

	Escola de Altos Estudos

Objetivo:

A Escola de Altos Estudos é uma iniciativa da CAPES para fomentar a cooperação acadêmica e o intercâmbio internacional em cursos e programas de pós-graduação stricto sensu de mestrado, doutorado e pós-doutorado. Seu objetivo é trazer professores e pesquisadores estrangeiros de elevado conceito internacional para a realização de cursos monográficos, a fim de fortalecer, ampliar e qualificar os programas de pós-graduação de instituições brasileiras. 

Condições obrigatórias:

Para encaminhar as propostas, as universidades precisam oferecer cursos e programas de pós-graduação stricto sensu, preferencialmente, com nota igual ou superior a cinco, nos processos de avaliação da CAPES, e as sociedades de pesquisa científica devem ser credenciadas junto à Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC). As inscrições podem ser feitas durante todo o ano, em fluxo contínuo. 
O projeto precisa indicar, entre outros pontos, o professor a ser convidado, seu currículo, justificativa do convite, programa do curso a ser ministrado, infra-estrutura logística disponível, número máximo de matrículas presenciais e estimativa de orçamento.

Inscrições 

Fluxo contínuo

http://www.capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_AltosEstudos.pdf 

	Estágio de Doutorando - Balcão (sanduíche/sandwich)

A bolsa para estágio de doutorando no exterior dos alunos de Curso de Doutorado, com nota de avaliação 3 e cursos novos recomendados pela CAPES, deverá ser solicitada diretamente à CAPES por meio do Programa de Estágio de Doutorando no Exterior - Balcão.

Esta modalidade visa proporcionar aos estudantes a oportunidade de desenvolver parte de sua pesquisa de Doutorado em instituição no exterior de reconhecida excelência, e baseia-se no princípio da cooperação entre professores e pesquisadores para a formação de novos doutores no país.

As candidaturas apresentadas à CAPES devem demonstrar inequívoco entrosamento entre o orientador no Brasil e o co-orientador no exterior, como parte integrante de um consórcio de atividades cooperativas entre cursos brasileiros e estrangeiros. A parceria acadêmica desejada não deve admitir o pagamento de taxas escolares.

O aluno de doutorado poderá realizar um estágio de 4 até 12 meses para desenvolver atividades no exterior, que sejam complementares e essenciais ao seu projeto de formação no Brasil. O estágio no exterior não deve ser previsto com o objetivo principal de realização de cursos, de disciplinas e de seminários.

Recomenda-se antecipar providências que possam ser adotadas enquanto a candidatura estiver em análise na Capes, como, por exemplo, a realização do teste de proficiência de idioma estrangeiro e a obtenção de informações sobre o visto de entrada no país de destino, a fim de evitar atrasos na saída para o estágio. Reprogramações do período do estágio originalmente proposto serão analisadas em caráter excepcional, considerando uma única alteração e no prazo de até seis meses a contar da previsão inicial da saída para o exterior. As solicitações para alterações de período devem ser justificadas pelo candidato, com a concordância dos orientadores, e devem obedecer aos prazos limites estabelecidos pelo Programa.

A saída para o estágio deve ocorrer impreterivelmente até a primeira quinzena do mês de início da vigência da bolsa, e a implementação desta fica condicionada ao envio de dados de passagem e bancários com antecedência de quinze dias à data de embarque.

As inscrições deverão seguir o calendário abaixo: 

Data de início da atividade no exterior 

Entrada do pedido

Resultado 

Janeiro - Fevereiro 

02/Julho a 01/Setembro 

30 de novembro 

Março - Abril 

02/Setembro a 01/Novembro 

31 de janeiro 

Maio - Junho 

02/Novembro a 01/Janeiro 

31 de março 

Julho - Agosto 

02/Janeiro a 01/Março 

31 de maio 

Setembro - Outubro 

02/Março a 01/Maio 

31 de julho 

Novembro - Dezembro 

02/Maio a 01/Julho 

30 de setembro

As Orientações para Candidatura podem ser obtidas abaixo em Documentos relacionados. Para fazer sua inscrição e acompanhar o andamento de sua solicitação clique, respectivamente, em Inscrições on-line e Situação do processo. Caso seja necessário o envio de documentos, após a efetivação da inscrição on-line, utilize os recursos disponíveis ao clicar em Envio de Doc. Avulsos.

http://www.capes.gov.br/editais/abertos/2886-estagio-de-doutorando-balcao 

	CNPq

	Processo de Inscrição 2009 - Convênio CNPq / Centro de Estudos Brasileiros da Universidade de Salamanca.
Objetivo: Auxílio para professor-visitante brasileiro junto ao Centro de Estudos Brasileiros (CEB)/Universidade de Salamanca (USAL), Espanha, para o período letivo 2009/2010.

Prazo para apresentação das propostas: 10 de novembro de 2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/usal.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Saúde Nº 58/2009
Objetivo: Seleção pública de propostas para apoio financeiro a projetos que visem contribuir para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, no tema “Envelhecimento, Trabalho e Saúde: Promoção da qualidade de vida da população brasileira por meio de atividade física, ocupacional e linguagem”.

Inscrições: 1º/10/2009 a 16/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/058.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Saúde/MS/SCTIE/ DECIT Nº 057/2009 
Objetivo: Selecionar proposta para apoio financeiro a projeto para realização de Inquérito Epidemiológico sobre as conseqüências do Parto Cesáreo desnecessário no Brasil.

Inscrições: 23/09/2009 a 09/11/2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/057.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Saúde Nº 56/2009
Objetivo: Apoiar projeto(s) que vise(m) dar suporte à Rede de Estudos e Pesquisas em Saúde Indígena (RENISI).

Inscrições: 1º/10/2009 a 16/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/056.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-SAÚDE Nº 55/2009
Objetivo: Apoiar projetos de pesquisa científica e tecnológicaque visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, no tema Peptídeos Bioativos e Vacinais.

Inscrições: 1º/10/2009 a 16/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/055.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Saúde Nº 054/2009

Objetivo: Apoiar projetos de pesquisa científica e tecnológica que visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, com a realização de Estudos Transversais para Determinar a Prevalência de Doenças Respiratórias na Infância.

Inscrições: 23/09/2009 a 09/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/054.pdf

	Edital MCT/CNPq/MEC/FNDE N º 53/2009
Objetivo: Apoiar a realização de Olimpíadas Científicas de âmbito nacional como um instrumento para a melhoria dos ensinos fundamental e médio e para a identificação de jovens talentosos que possam ser estimulados a seguirem as carreiras técnico-científicas.

Inscrições: 09/10/2009 a 23/11/2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/053.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Saúde/MS/SCTIE/DECIT Nº 052/2009
Objetivo: Apoiar proposta de formação de equipe de pesquisa clínica capacitada para contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País e de elaborar e executar protocolo de ensaio clínico de fase II utilizando anticorpos monoclonais na prevenção e controle de metástase em casos de câncer de mama.

Inscrições: 02/10/2009 a 17/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/052.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-AGRO – BICUDO Nº 43/2009

Objetivo: 

Desenvolvimento de variedades de algodão geneticamente modificadas para controle do bicudo-do-algodoeiro.

Inscrições: 11/09/2009 a 27/10/2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/043.pdf

	Edital MCT/CNPq Nº 41/2009
Objetivo: Seleção Pública de Propostas para apoio financeiro a projetos conjuntos de Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (P&D&I), que visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, no âmbito do Convênio Bilateral de cooperação científica e tecnológica internacional com a Academia da Finlândia (AKA).

Inscrições: 02/10/2009 a 24/11/2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/041.pdf

	Edital MCT/CNPq/CT-Petro N º 39/2009 
Objetivo: Selecionar propostas para apoio financeiro a projetos que visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, e que promovam a ampliação de pesquisas com vistas ao uso sustentável do potencial biotecnológico da biodiversidade marinha existente nos ecossistemas costeiros e nas áreas marítimas sob jurisdição brasileira e de interesse nacional.

Inscrições: 09/10/2009 a 23/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/039.pdf

	Edital MCT/CNPq Nº 031/2009

Objetivo: Seleção Pública de Propostas para apoio financeiro a projetos que envolvam ações de capacitação, pesquisas tecnológicas e inovação visando o desenvolvimento de Arranjo Produtivos Locais (APLs) nas regiões Norte, Nordeste e Centro-Oeste e a ampliação das atividades de fomento, já iniciados no edital 39/2008.

Inscrições: 28/09/2009 a 11/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/031.pdf

	Edital MCT/CNPq Nº 029/2009

Objetivo: Seleção Pública de propostas para apoiar a execução de projetos de desenvolvimento e extensão que promovam a inclusão social por meio da melhoria das condições socioeconômicas da população brasileira.

Inscrições: 28/09/2009 a 11/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/029.pdf

	Edital MCT/CNPq Nº 025/2009

Objetivo: Apoiar projetos de pesquisa científica e tecnológica que visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País estabelecendo um programa de bolsas destinadas a graduandos, graduados e pós-graduados que venham a realizar projetos de treinamento nas áreas de projeto e processo de fabricação de circuitos integrados, em cooperação com instituições nacionais ou estrangeiras, visando complementar a formação de especialistas que atuam em semicondutores e microeletrônica, possibilitando a sua participação em projetos de treinamento que envolvam intercâmbio e cooperação com instituições públicas ou privadas de ensino e pesquisa e desenvolvimento de outros países, como importantes centros de pesquisa e universidades.

Inscrições: 21/09/2009 a 05/11/2009

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/025.pdf

	Edital MCT/CNPq /MEC/CAPES Nº 016/2009

Objetivo: Apoiar e incentivar a editoração e publicação de periódicos científicos brasileiros em todas as áreas do conhecimento de forma a contribuir para o desenvolvimento científico e tecnológico do País.

Inscrições: 25/09/2009 a 09/11/2009
http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/016.pdf

	Edital MCT/SETEC/CNPq Nº 013/2009 – Pró-Inova - Eventos de Tecnologia e Inovação

Objetivo: Seleção de propostas para apoio financeiro a projetos que visem contribuir significativamente para o desenvolvimento científico e tecnológico do País, voltados à realização, no país, de eventos técnicos no âmbito do Programa Nacional de Sensibilização e Mobilização para a Inovação - Pró-Inova.

Inscrições:

Cronograma 1 - Eventos de 01/12/2009 a 30/06/2010: 24/08/2009 a 09/10/2009
Cronograma 2 - Eventos de 01/07/2010 a 31/12/2010: 1º/03/2010 a 16/04/2010

http://www.cnpq.br/editais/ct/2009/docs/013.pdf 

	FINEP

	CHAMADA PÚBLICA MCT/ FINEP/ CT - PETRO - REDES TEMÁTICAS - 01/2009
SELEÇÃO PÚBLICA DE PROPOSTAS PARA APOIO A PROJETOS DE PESQUISA, DESENVOLVIMENTO E INOVAÇÃO (P,D&I) DE INTERESSE DO SETOR DE PETRÓLEO E GÁS NATURAL (P&G)

1. OBJETIVOS

Selecionar propostas para apoio financeiro a projetos de pesquisa, desenvolvimento e inovação (P,D&I) de interesse do Setor de Petróleo e Gás Natural (P&G), nas seguintes linhas de ação:

LINHA DE AÇÃO 1 - REDES CT-PETRO IMPLANTADAS: Apoio a projetos de P&D no âmbito das Redes Temáticas CT-PETRO, já implantadas nas regiões Norte e Nordeste, bem como a sua expansão para instituições de outras regiões.

LINHA DE AÇÃO 2 - NOVAS REDES CT-PETRO: Apoio a novas Redes visando a execução de projetos de interesse para empresas brasileiras fornecedoras de bens e serviços para o setor, nos seguintes temas: Processos de Fabricação Metalúrgica, Eletrônica Embarcada em Equipamentos, Engenharia Industrial do setor P&G, bem como da Industria Naval e Offshore.

Data final para envio eletrônico da proposta 03/11/2009

http://www.finep.gov.br//fundos_setoriais/ct_petro/editais/CTPETRO%20REDES%202009%20final.pdf 

	FAPEG

	CHAMADA PÚBLICA No. 09/2009

CREDENCIAMENTO DE PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO STRICTO SENSU

OBJETIVO

A presente Chamada Pública, em conformidade com as condições estabelecidas pela Resolução Normativa

CONSUP No 01/2007 (disponível em www.fapeg.go.gov.br), tem por objetivos: a) habilitar Instituições de Pesquisa e Ensino Superior – IPES sediadas em Goiás a receberem bolsistas de pesquisa amparados pela FAPEG; e
 b) credenciar os cursos de seus Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu – PPGSS de IPES sediadas em Goiás a receberem bolsistas de formação amparados pela FAPEG.
Inscrições: fluxo contínuo
http://www.fapeg.go.gov.br/anexos/2009CHAMADA09.pdf

	CHAMADA PÚBLICA Nº. 08/2009

PESQUISA PARA O SUS: GESTÃO COMPARTILHADA EM SAÚDE PPSUS-GO PPSUS/FAPEG/CNPq

OBJETIVO

O presente Edital tem por objetivo apoiar atividades de pesquisa científica, tecnológica ou de inovação, mediante a seleção de propostas para apoio financeiro a projetos em conformidade com as condições estabelecidas no âmbito do PPSUS/CNPq/Decit – Ministério da Saúde definidos em oficina de prioridades do PPSUS para o Estado de Goiás.

· Início do encaminhamento eletrônico de propostas para o Sistema FAPEGestor 05/10/09 

· Prazo limite para credenciamento de novas Redes para a presente chamada no Sistema FAPEGestor 09/11/09
· Prazo limite para encaminhamento eletrônico das propostas nos dois Sistemas eletrônicos 16/11/09

http://www.fapeg.go.gov.br/anexos/2009CHAMADA08.pdf

	CHAMADA PÚBLICA No. 07/2009

PROGRAMA DE APOIO A NÚCLEOS DE EXCELÊNCIA PRONEX/FAPEG/CNPq

1. OBJETIVO

A presente Chamada Pública tem por objetivo apoiar atividades de pesquisa científica, tecnológica e de inovação, mediante a seleção de propostas para apoio financeiro a projetos relacionados ao objeto abaixo indicado, em conformidade com as condições estabelecidas no REGULAMENTO, anexo a esta Chamada Pública, que determinará, também, condições e requisitos relativos ao proponente, cronograma, recursos financeiros a serem aplicados nas propostas aprovadas, origem dos recursos, itens financiáveis, prazo de execução dos projetos, critérios de elegibilidade, critérios e parâmetros objetivos de julgamento e demais informações necessárias.

http://www.fapeg.go.gov.br/anexos/2009CHAMADA07.pdf


